

РАБОТА ДОЛЖНА ПРИНОСИТЬ УДОВОЛЬСТВИЕ

Так считает Михаил Михайлович ЧЕРНЯВСКИЙ, преподаватель-стажер кафедры геометрии и математического анализа факультета математики и информационных технологий нашего университета, победитель в номинации «Молодой ученый года» на церемонии вручения специального приза «Docendo discimus».

ПЕДАГОГ – ЭТО ПРИЗВАНИЕ

Михаил окончил аспирантуру ВГУ имени П.М. Машерова и в ближайшем будущем планирует защитить кандидатскую диссертацию. Научный руководитель молодого ученого – Юрий Валентинович Трубиных, профессор кафедры геометрии и математического анализа, доктор физико-математических наук, профессор.

«Моя диссертация посвящена алгебраическим уравнениям. Эта тема не очень абстрактная, приближена и к школе, и к вузу. В своих наблюдениях я использую аналитические методы», – рассказал Михаил.

К слову, в прошлом году талантливый молодой человек получал Президентскую стипендию и был удостоен благодарности Министерства образования за значительный личный вклад в развитие науки и инновационной деятельности в связи с празднованием Дня белорусской науки.

В свое время Михаил окончил Новопогостскую детский сад-среднюю школу Миорского района. Еще в школьные годы мечтал стать учителем, ведь точно был уверен, что это его призвание. А со временем понял, что все же его больше привлекает преподавательская деятельность. После окончания нашего университета молодой специалист по распределению работал учителем информатики в Новкинской средней школе, но уже спустя несколько месяцев поступил в аспирантуру ВГУ имени П.М. Машерова.

Сегодня Михаил преподает дисциплины, которые являются основой всей математики. Это «Математический анализ» на первом курсе и «Дифференциальные уравнения» на втором. Молодой человек считает себя не строгим, а справедливым преподавателем. Он уверен, что у студентов после занятий должна сформироваться хотя бы минимальная база знаний.

«Если человек чего-то хочет добиться, то это видно, и тогда я стараюсь студента максимально поддержать, чтобы у него не пропало желание хорошо учиться, а, возможно, и заниматься наукой. Однако прогульщиков и тех, кто просто «забил на учебу», конечно, приструнить нужно», – отметил Михаил.

И хотя преподаватель еще достаточно молод, он может легко найти общий язык со студентами. А командный голос у него сформировался еще в университетские годы. Михаил учился на военной кафедре и получил звание лейтенанта запаса, а во время прохождения практики в воинской части у него был опыт командования взводом.



СОВЕТ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

В прошлом году был создан Совет молодых ученых учреждений высшего образования. В нем задействованы представители 21 вуза (кроме медицинских и аграрных), от ВГУ – Михаил Чернявский.

«Совет – консультативно-совещательный орган, который работает с первыми лицами в образовании. Курирует его Ирина Анатольевна Старовойтова, первый заместитель министра образования Республики Беларусь, а на заседаниях присутствует начальник управления науки и инновационной деятельности Министерства образования Олег Константинович Барановский. На совещания выносятся ряд вопросов, которые мы потом обсуждаем. Всегда ценится виденье ситуации или проблемы со стороны молодежи», – рассказал Михаил.

Заседания проводятся раз в квартал, уже прошли четыре встречи в разных университетах, где есть технопарки.

«В Совете молодых ученых идеи внедряются быстро. Так, после первого заседания было принято решение денежно поощрять стартапы. Есть конкурс грантов для студентов, магистрантов и аспирантов, но некоторые работы, которые имели практическую значимость, не имели возможность поучаствовать в нем. Было изменено положение этого конкурса, и молодые ученые смогли рассказать о своих идеях», – отметил преподаватель.

Михаил признался, что представлять ВГУ имени П.М. Машерова в Совете молодых ученых для него очень почетно.

ПОБЕДИТЕЛЬ – ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ВГУ

Любая организация должна иметь свой логотип. И Совет молодых ученых – не исключение. Первоначально в документообороте Совета использовался логотип Министерства образования, затем был проведен открытый конкурс среди учреждений образования нашей страны на разработку официального логотипа.

В нем приняли участие отдельные авторы и коллективы студентов общей численностью около 400 человек. Было зарегистрировано 35 различных проектов логотипов из девяти учреждений высшего образования, включая филиалы. По итогам независимого голосования членов Совета было выбрано 5 проектов-финалистов.

«Мне было очень приятно, что победил проект студентки нашего университета художественно-графического факультета Екатерины Ковалёвой. По итогам четвертого заседания Совета молодых ученых при Министерстве образования Республики Беларусь 22 января этого года логотип был утвержден как официальный. А Екатерину было решено наградить памятным дипломом и материальным подарком за победу в конкурсе.

Пожалуй, стоит отметить в целом высокий уровень подготовки и творческий потенциал студентов нашего вуза. Всего от ВГУ имени П.М. Машерова было зарегистрировано 4 проекта логотипа, два из которых оказались в числе финалистов», – рассказал Михаил.

Алеся МЯДИЛЬ.